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Θ Ε Μ Α Τ Α  
ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  2015 

 

1.  Η εγκατάσταση ατµοστροβίλου πλοίου, ισχύος  20.000 kW, τροφοδοτείται µε υπέρθερµο 

      ατµό πιέσεως 70 bar και θερµοκρασίας 550 oC.  

      Υπάρχει µια (1) αποµάστευση για προθέρµανση συµπυκνώµατος σε πίεση 15 bar. 

      Μετά την αποµάστευση, ο ατµός αναθερµαίνεται στους 480 oC.      

      Η πίεση στο συµπυκνωτή είναι 0.05 bar.  

      Ο εσωτερικός βαθµός απόδοσης του στροβίλου είναι ηt = 0.90 και των αντλιών  ηp= 0.86  . 
            Ζητείται να βρεθεί: 

            α. Ο βαθµός απόδοσης της εγκατάστασης 

            β. Η ατµοπαραγωγή, οι παροχή της αποµάστευσης και η παροχή αναθέρµανσης 

            γ. Οι ισχείς στροβίλου, αντλιών και λέβητα 

            δ. Η κατανάλωση καυσίµου σε tn/24h (qf = 40.000 kj/kg) και το ηµερήσιο κόστος, άν η τιµή  

                του καυσίµου είναι 300 $/tn.                                                      (Βαθµ. 4)  

 

2. ∆ύο αεριοστρόβιλοι  χρησιµοποιούνται για την πρόωση κρουαζιεροπλοίου και έχουν ισχύ 25 
ΜW ο καθένας. Στην είσοδο του συµπιεστή ο αέρας  έχει πίεση 100 kN/m2

 και θερµοκρασία 

            35 oC. Η µέγιστη θερµοκρασία και πίεση του κύκλου είναι 1400 oC  και 3200 kN/m2 

   
    
αντίστοιχα. Οι αεριοστρόβιλοι χρησιµοποιούν  καύσιµο Gasoil (MGO), µε θερµαντική  

      ικανότητα 42.000 kj/kg. 

      Ο βαθµός απόδοσης του συµπιεστή είναι 86% και του στροβίλου 90% . 

      Ζητείται να προσδιορισθούν: 

      α) Ο βαθµός αποδόσεως εκάστου αεριοστροβίλου 

      β) Η συνολική παροχή του αέρα σε kg/s. 

      γ) Η ισχύς του συµπιεστή, του στροβίλου και η θερµική ισχύς κάθε στροβίλου                                                  

            δ) Η συνολική κατανάλωση (ṁf) καυσίµου σε tn/24h.και το ηµερήσιο κόστος, άν η τιµή  

                του καυσίµου είναι 600 $/tn.                                                                                    (Βαθµ. 3) 

 

3.  Χαλύβδινος σωλήνας εσωτερικής ακτίνας 4΄΄(ιντσών), µεταφέρει ατµό θερµοκρασίας 500 oC. 
         Το πάχος του σωλήνα είναι 4 mm. Ο σωλήνας είναι καλυµµένος µε υαλοβάµβακα πάχους  

         8 cm. Πάνω από τον υαλοβάµβακα υπάρχει προστατευτικό µονωτικό πλαστικό, πάχους 0,6 cm 

         µε λ= 0,15 W/mK. Θερµοκρασία περιβάλλοντος αέρα είναι 25 oC. ∆ίνονται αh= 500 W/m2K   

         και αc= 20 W/m2K. Το µήκος της σωληνώσεως είναι L=20 m.  

         Να υπολογισθεί η συνολική απώλεια θερµότητας της σωληνώσεως και οι θερµοκρασίες στα  

         όρια των υλικών.                                                                                                           (Βαθµ. 3) 

 

 

 

 

∆ιάρκεια εξέτασης 3 εκπαιδευτικές ώρες (02.15΄) 
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